

2022年12月26日 星期一 今日4版 总第1749期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法治报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号 73-5

马树娟

这些行为不仅背弃企业社会责任、违背基本商业伦理,而且触碰了法律红线。

针对诸多市场乱象,市场监管部门及时出手,依法查处了一批涉嫌哄抬价格、虚假违法广告、假冒伪劣等违法行为,并将相关典型案例向社会发布,再次彰显了监管部门履职尽责的决心,以及对破坏涉疫物资市场秩序“零容忍”的鲜明态度,也有力警示相关市场主体:务必依法合规经营,别动歪脑筋,赚昧心钱,发不义财。

维护涉疫物资市场秩序,直接关乎百姓健康福祉和社会秩序稳定。对于各种借疫情哄抬物价、制售假冒伪劣产品的行为,就当露头就打、依法从严从重查处,既稳价格也保质量,从而最大程度保护人民群众生命安全和身体健康。

据《法治日报》

全国检察机关建立院领导带头办理信访案件、领办重大疑难复杂信访案件机制

350件“骨头案”“钉子案”全部办结

近日,最高人民检察院印发三批院领导包案办理疑难复杂信访案件典型案例。

这三批典型案例包括信访积案清理“回头看”活动中最高检和省级院领导包案办理的六件疑难复杂信访案件,以及基层院领导包案办理首次信访案件中化解效果好、有示范引领作用的典型案例。

党的二十大明确要求“加强和改进人

民信访工作”。最高检党组高度重视疑难复杂案件的矛盾化解工作,目前,全国检察机关已建立各级院领导带头办理信访案件、领办重大疑难复杂信访案件机制,确保疑难复杂信访案件得到实质性化解。

为持续深入推进重复信访治理、化解信访突出问题,努力以高质量检察履职服务保障经济社会高质量发展,今年初,最高检机

署开展了信访积案清理“回头看”活动和院领导包案办理首次信访专项检查活动,压实首办责任、发挥“头雁效应”,确保疑难复杂信访案件得到实质性化解。

记者了解到,截至今年12月,信访积案清理“回头看”活动首批350件信访终结后仍重复信访的“骨头案”“钉子案”已全部办结,其中,经工作后实质性化解187件,占总数的53.4%。此外,最高检已完成对全国检察机

关2万余件院领导包案办理首次信访案件的专项检查,疑难复杂信访案件化解工作取得明显效果。

最高检第十检察厅负责人表示,下一步,最高检将继续推动第二批信访积案清理工作,常态化开展院领导包案办理首次信访专项检查工作,继续发挥院领导包案办理疑难复杂信访案件的示范引领作用。

据《检察日报》

“陈洋,你疼不疼,难受吗?”12月25日,在自治区人民医院西夏分院重症监护室,银川市公安局金凤区分局刑侦大队民警张一夫在战友陈洋的病床边轻轻呼喊着。听到战友的呼喊,陈洋慢慢睁开眼睛。

“你早点把伤养好,大家等你回来。”张一夫哽咽着说。

12月19日,本报以《金凤刑警陈洋:用生命守护百姓安宁》为题,报道了12月6日执行抓捕任务时,被嫌疑人驾车撞伤的金凤区公安分局刑侦大队民警陈洋的遭遇。陈洋被撞后当场昏迷,伤势严重,经3次开颅手术后,在重症监护室观察治疗。

12月22日,在同事和亲人的期盼中,与死神殊死搏斗了16天的陈洋终于睁开了双眼。

“好孩子,你真坚强,我就知道你不会那么容易倒下。”看到陈洋醒来,守在病床边的家人欣喜万分。金凤区公安分局刑侦

大队大队长杨阳第一时间将这个好消息告诉所有同事,为陈洋捏着一把汗的同事们纷纷发来关怀的信息。

从抓捕时倒在血泊中,到连续多次手术,陈洋的情况牵动着所有人的内心。

“能不能把这1000多元转给陈警官,为了我的事,他的命都快搭上了啊。”河北籍群众聂东升听说为自己办理案件的陈洋躺在病床上,心中一直“不安”。“这是我第一次跟警察打交道,他们对群众的重视让我很感动,陈警官你一定要早日康复啊!”他说。

“陈警官出事前一天,我家的门被撬,2台笔记本电脑和一些物品被洗劫一空,报警

后不到一小时,就通知我认领物品。”金凤区良田镇一村民告诉记者,陈洋和同事们破案速度之快让他吃惊。“这么好的警察,我相信他一定会醒过来的。”

“尽快抓捕嫌疑人,为老百姓挽回损失,这是陈洋的心愿,也是我们的职责,说不定抓到嫌疑人,他就醒了。”“刚加入刑侦大队时,我总想着破大案立大功,陈洋教导我‘做警察就要多为老百姓破案,哪怕小事也要竭尽全力’。”当天和陈洋一起执行抓捕任务的民警陈旭说。

陈洋负伤后,同事马斯雯在日记中写道:“危难时刻,总是有这么一群人,毫不计较、毫不畏惧地冲锋在一线。”危难之处显

身手”的职业情怀,深深铭刻在我们每个人心中,希望战友早日归队。”

“越是民生小案越要打,越是侵害群众利益的案件越要快破。”面对群众广泛关注的传统盗抢骗犯罪,金凤区公安分局坚持小案不小看,对街面犯罪快侦快抓、扩线打击,对跨区域团伙犯罪适度经营、整体打击,对销赃犯罪上追下查、全线打击,对惯犯累犯强化预警、落地打击,初步实现“小案快侦、抢案必破、盗案多破、有赃即追”的目标。今年以来,该局辖区刑事案件下降48.1%,破案824起,破案率上升5%;盗窃案件下降54.4%,抓获嫌疑人300余人。

“陈洋,期待你早日归队”

本报记者 丁丁



借外力成合力 中宁法院提升诉源治理效能

本报记者 张蕴秀 段涛 文/图



12月21日,中宁县法院诉讼服务中心工作人员为群众办理受理案件手续。

近日,国务院联防联控机制综合组印发方案,部署开展第二剂次加强免疫接种。哪些人应该打“第四针”疫苗?“第四针”打什么疫苗?围绕社会热点关切,国务院联防联控机制有关专家作出解答。

问:哪些人应该进行第二剂次加强接种?

答:现阶段老年人等高风险人群持续面临被感染的风险,疫苗接种是疫情防控的重要措施和手段。

为了更好地保障人民群众身体健康和生命安全,根据疫苗研发以及紧急使用的批准情况,感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群,在完成第一剂次加强免疫接种满6个月后,可进行第二剂次加强免疫接种。

问:现在进行加强免疫接种有什么用?

答:新冠病毒疫苗接种之后产生保护作用主要包括:产生抗体、产生细胞免疫、产生

和疏解下,张某逐渐打开心结,与前妻握手言和。

周佳是中宁县法院邀请的“外援”之一。2020年6月以来,中宁县法院邀请特邀调解员入驻法院,成立“周佳”“生和”等品牌调解工作室,打造“员额法官+法官助理+书记员+调解员”的速裁团队,全面推行“1+3”紧密型诉调团队模式,持续增强法院诉源治理内生动力。该院畅通与工会、妇联、行业组织、商会等对接渠道,建构起人民调解、行政调解、行业调解、律师调解等全方位多元调解体系;2022年,与中宁县总工会、商务局、工商联、发改局签订《诉调联动纠纷解决机制合作协议》,与仲裁委实现“总对总”对接,将各调解组织和调解员纳入人民法院调解平台,形成“线上受理+线上调解+线上确认”的全流程解纷新模式,通过线上线下共同发力,推动矛盾纠纷前移,形成源头预防、非诉挺前、诉讼断后的诉源治理路径,切实减少诉讼案件增量。2022年截至目前,该院诉前调解纠纷2100余件,35%的纠纷通过提前介入、多元化解的方法挡在法院“门外”。

张某一开始不肯说实话。周佳辗转联系到村支书等才知晓,张某与前妻汪某是重组家庭,共同生活26年后离异。几年前,张某的儿子因杀害妻子被执行死刑,孙子女失去父母无依无靠,只能跟着张某一起生活。生活的困难和精神的打击让张某钻了牛角尖,坚认为前妻“偷葱”的行为属于盗窃罪,应该追究责任。了解到症结所在,周佳转变策略,不再正面提及两人的是非对错,而是通过拉家常的方式,让张某逐渐放下戒备心。

“小孙子还要靠你,干点啥不能挣300块钱?耗在这上面,不值得!”26年的洗衣做饭,汪某没有功劳也有苦劳,何必为了300块钱落下不近人情的名声。”

“这地归谁当时没说清楚,汪某觉得她挖的是自家的葱。”在情与理相结合的劝导

和疏解下,张某逐渐打开心结,与前妻握手言和。

周佳是中宁县法院邀请的“外援”之一。2020年6月以来,中宁县法院邀请特邀调解员入驻法院,成立“周佳”“生和”等品牌调解工作室,打造“员额法官+法官助理+书记员+调解员”的速裁团队,全面推行“1+3”紧密型诉调团队模式,持续增强法院诉源治理内生动力。该院畅通与工会、妇联、行业组织、商会等对接渠道,建构起人民调解、行政调解、行业调解、律师调解等全方位多元调解体系;2022年,与中宁县总工会、商务局、工商联、发改局签订《诉调联动纠纷解决机制合作协议》,与仲裁委实现“总对总”对接,将各调解组织和调解员纳入人民法院调解平台,形成“线上受理+线上调解+线上确认”的全流程解纷新模式,通过线上线下共同发力,推动矛盾纠纷前移,形成源头预防、非诉挺前、诉讼断后的诉源治理路径,切实减少诉讼案件增量。2022年截至目前,该院诉前调解纠纷2100余件,35%的纠纷通过提前介入、多元化解的方法挡在法院“门外”。

张某一开始不肯说实话。周佳辗转联系到村支书等才知晓,张某与前妻汪某是重组家庭,共同生活26年后离异。几年前,张某的儿子因杀害妻子被执行死刑,孙子女失去父母无依无靠,只能跟着张某一起生活。生活的困难和精神的打击让张某钻了牛角尖,坚认为前妻“偷葱”的行为属于盗窃罪,应该追究责任。了解到症结所在,周佳转变策略,不再正面提及两人的是非对错,而是通过拉家常的方式,让张某逐渐放下戒备心。

“小孙子还要靠你,干点啥不能挣300块钱?耗在这上面,不值得!”26年的洗衣做饭,汪某没有功劳也有苦劳,何必为了300块钱落下不近人情的名声。”

“这地归谁当时没说清楚,汪某觉得她挖的是自家的葱。”在情与理相结合的劝导

哪些人应该打“第四针”疫苗?如何打?

——国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

免疫记忆等。

接种疫苗之后,随着时间的推移,抗体水平会下降。此外,随着病毒变异,免疫逃逸也在增强,使得抗体的作用在削弱。不过,细胞免疫在预防重症和死亡方面起到的作用比较持久。

研究表明,接种加强针可以唤起机体的免疫记忆细胞,也会提升抗体水平,进一步巩固对重症和死亡的预防作用。只要符合接种条件,没有完成加强免疫的人应尽快按照免疫程序的规定完成加强免疫,以起到更好的保护效果。

问:第二剂次加强接种可以接种哪些疫苗?

答:目前所有批准附条件上市的或紧急

使用的13种疫苗都可用于第二剂次加强免疫。优先推荐序贯加强免疫,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗。

序贯加强免疫,是指采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫。前期如果接种了三剂次灭活疫苗,在第二剂次加强免疫时,可以选择重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗或流感病毒载体疫苗中的任一种,这也是国家列举推荐的接种组合。

问:疫苗接种的安全性如何?

答:中国疾控中心对我国已经开展接种的超过34亿剂次、超过13亿人的不良反应监测发现,我国新冠病毒疫苗的不良反应发生率与常年接种的其他一些疫苗相当,而且

老年人的不良反应发生率还略低于年轻人。

对于老年人来说,《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》明确了4种接种禁忌。糖尿病、高血压等慢性疾病如果处于稳定期,可以接种新冠病毒疫苗。

问:“阳”过还能进行第二剂次加强接种吗?

答:按照目前的新冠病毒疫苗接种技术指南规定,如果确诊感染了新冠病毒,感染时间和接种新冠病毒疫苗时间应间隔6个月以上。

目前来看,单纯感染产生的免疫保护力,不如感染加上接种疫苗产生的混合免疫保护作用强。如果符合接种疫苗的时间间隔,建议进行第二剂次加强免疫接种。

(新华社北京12月25日电)

宁夏法学会召开专题座谈会 为建设更高水平平安宁夏 法治宁夏提供法学理论支撑

本报讯 (记者 张剑波) 12月23日,宁夏法学会召开2022年法学会研究下基层暨建设更高水平的平安宁夏法治宁夏专题座谈会,强调要整合法学研究资源,坚持立足当地、研究当地、服务当地,努力为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献法治智慧和法治力量。

座谈会采取线上线下相结合的方式举行,全区法学会法律界的有关领导和专家学者、宁夏法学会机关和各市、县(区)法学会全体干部共50余人参加。与会人员线上观摩了石嘴山市市域社会治理现代化示范市创建工作经验。固原市、中卫市分别交流了“一个功能型党支部组织领导+一个综治中心实体化机制化运行+三张清单督办考核”的基层治理“1+1+3”工作机制、“云天中卫”网络综合治理建设做法。石嘴山市中级人民法院、公安局、司法局分享了聚力构建共建共治共享市域社会治理格局的实践做法和工作成效。中共宁夏区委党校(宁夏行政学院)副教授张苹围绕“实施依法治区战略、为美丽新宁夏建设提供法治保障”,结合法治实践进行了理论分析和提炼总结。

会议要求,法学会要强化使命担当,聚焦坚持党的领导这一最高政治原则,聚责抓好首要政治任务的贯彻落实、聚力推进全面依法治国的职责使命、聚势实施依法治区战略的生动实践,着力打造让党委政府靠得住、人民群众信得过、法治实践用得上的新型法学智库,用好“双百”“法治文化基层行”“首席法律咨询专家制度”等现有成熟宣传品牌和阵地,让新时代党的创新理论“飞进寻常百姓家”。



为提升消防救援人员冰面救援能力,12月24日,石嘴山市消防救援支队组织消防救援人员在石嘴山市一矿南湖进行救援演练。



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

